



## **В Калининградской области пресечена деятельность организованной группы, занимавшейся контрабандой табачной продукции**



Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Калининградской области в отношении депутата Калининградской областной думы Ивана Грибова, а также в отношении еще четверых соучастников возбуждено уголовное дело о контрабанде табачных изделий, совершенной организованной группой (ч. 3 ст. 200.2 УК РФ). Решение о возбуждении уголовного дела принято следствием на основании материалов, полученных в ходе оперативно-розыскных мероприятий, проведенных УФСБ России по Калининградской области.

По версии следствия, в июне 2018 – январе 2019 гг. Грибов, его сын, еще трое фигурантов и ряд пока неустановленных лиц объединились в организованную группу с целью незаконного перемещения через таможенную границу Таможенного союза табачных изделий. При этом, как полагает следствие, Иван Грибов руководил преступной группой и координировал ее действия. В городе Мамоново Багратионовского района на территории производственной базы им было организовано незаконное производство и хранение табачной продукции без федеральных специальных (акцизных) марок РФ для последующей реализации на территории



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Европейского союза. В целях придания видимости законности своим действиям соучастники, используя реквизиты офшорной компании, изготовили фиктивный комплект документов к внешнеэкономическому контракту, якобы заключенному с данной организацией на изготовление и поставку на территорию Литовской Республики отдельными партиями 21 875 000 пачек сигарет, а также фиктивные пакеты документов для прохождения таможенных процедур стран ЕС и Таможенного союза в целях придания видимости законности действий и сокрытия следов совершаемого преступления.

В общей сложности, как полагает следствие, в период с марта по сентябрь 2019 года Грибов и его соучастники незаконно переместили на территорию Европейского союза 3,8 млн пачек сигарет общей стоимостью 232,5 млн рублей.

В настоящее время Иван Грибов и еще трое соучастников задержаны. Грибову предъявлено обвинение, и по ходатайству следствия избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Вину в совершении указанного преступления он не признал.

С другими участниками организованной группы в настоящее время работают следователи регионального управления СКР. По уголовному делу проведены обыски и выемки, допрашиваются свидетели, продолжается выполнение полного комплекса следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления, закрепление доказательной базы и установление остальных участников организованной группы. Оперативное сопровождение следствия осуществляет УФСБ России по Калининградской области.

05 Марта 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1661618>